

腾格尔吉克隽逸等 实力唱将加盟《乐在其中》

长沙晚报8月13日讯(全媒体记者 宁莎鸥)上周五《乐在其中》音乐盛典播出后,赢得了大家的一致好评,网友自发安利节目,主流媒体盛赞节目的立意和品质,社交平台刷屏式的五星好评:看不够!本周《乐在其中》音乐盛典第二期将迎来新的八组民族歌手和国内外实力唱将,为大家继续奉上精心磨砺的音乐舞台表演。节目于13日正式官宣歌手名单:朝鲜族歌手卞英花&金润吉、蒙古族歌手腾格尔、彝族歌手吉克隽逸、汉族歌手张东东、黎族歌手苏运莹、汉族歌手王婉达以及来自巴西的歌手Alexia Evelyn(艾莉西亚·伊芙琳),西班牙的歌手India Martinez(印迪娅·马丁内斯)。以民族为根,辅音乐以桥,他们将用八个全新的舞台,呈现民族潮流的魅力。

本周五20:00,由百雀羚独家冠名播出的《乐在其中》音乐盛典将再度唱响。奏响民族之音,构筑文化桥梁,锁定湖南卫视、芒果TV直播,让民族的旋律响彻世界。

长沙非遗馆“小小讲解员”传承班开启 42名小学生 争做非遗传播“小使者”

长沙晚报8月13日讯(通讯员 宋林 全媒体记者 郑湘平)13日,长沙非遗馆2024年“小小讲解员”传承班开班仪式在长沙非遗馆戏园举行。42名参加培训的学员均来自长沙地区各个小学,将参加接下来为期8天的培训。培训考核合格后,这批小解说员将正式上岗,有机会在长沙非遗馆进行志愿讲解服务,向世界各地的游客观众讲述长沙历史、人文故事。

开班仪式上,长沙市非物质文化遗产保护中心(长沙非物质文化遗产)副主任唐梦虹鼓励孩子们跟随专业讲解员及非遗传承人学习各项知识和技能,努力成为传播长沙非遗的“小使者”。长沙非遗馆的讲解员老师为大家介绍传承班的培训计划、课程安排、学习目标等。孩子们认真聆听、积极讨论,对接下来的非遗学习之旅充满期待。

随着开班仪式的进行,2024年“小小讲解员”传承班为期8天的培训正式拉开帷幕。培训结束后,通过考核的学员将获得“结业证书”,并有机会在长沙非遗馆进行志愿讲解服务,展示自己的风采和学习成果,向世界各地的游客观众讲述长沙的历史人文、动人故事。

据悉,“小小讲解员”传承班是长沙非遗馆在暑假期间推出的,面向全社会举办的一项青少年特色教育活动;通过“集中授课+参观体验+实地实训”多措并举的培训模式,让小学生学有所获,度过一个充实愉悦的假期,激励越来越多的孩子积极探索非物质文化遗产的奥秘、传承红色革命精神、弘扬中华优秀传统文化,让世界听到来自湖湘大地的文化传承之声。



『专列旅游』风口正在来临

养老旅游消费潜力加速释放 银发旅游专列增开

长沙晚报8月13日讯(全媒体记者 宁莎鸥)“这趟旅行玩得很高兴,年轻的时候就幻想着火车会开去那里,想坐着火车去旅行,这次终于满足了我一直以来想去新疆旅行的梦想。”近日,搭乘长沙晚报“一起阅山河·文旅中国行”栏目策划的今年湖南首趟援疆旅游专列返湘的吴娭毑说道。

随着近年来文旅市场的升温,老年人对于旅游的需要也越来越被重视。日前,国务院印发的《关于促进服务消费高质量发展的意见》提到,旅游消费方面,“增开银发旅游专列,对车厢进行适老化、舒适化改造,丰富旅游线路和服务供给”。银发旅游专列作为养老产业与旅游业融合创新的重要载体,正迎来前所未有的发展机遇。

一线多游、性价比高成专列优势

提及专列旅游,你会想到什么?是性价比高,还是一线多游?

“与其他旅行方式相比,旅游专列出游特色鲜明、沉浸感强、社交属性强。”作为深耕专列旅游十多年的行业领军者,在湖南温馨夕阳国际旅行社有限公司董事长邓洪波看来,旅游专列除了具有一票到底的特点,解决了全程旅游大交通的问题,同时具有专属属性:每条线路都是根据游客需求、季节、热点设定专列的旅游线路,真正实现车随人走、专属享受。

近年来,湖南温馨旅游推出的“坐着火车游新疆”“坐着火车游西藏”“坐着火车游东北”已成为拳头产品,颇具特色的旅游专列,吸引了众多游客。即便是三年疫情期间,湖南温馨旅游的专列依然奔跑在大江南北。

为什么始终看好专列旅游?邓洪波认为,首先是大众旅游的需要,大交通与大客流是铁路的独特优势;同时,专列旅游在国际上已有成功经验,比如瑞士等著名世界旅游目的地,铁路和旅游列车都是全方位展示旅游魅

力的血脉经络;再者,我国已进入高铁时代,铁路旅游风口正在来临。

但无疑,专列旅游也在进入一个新的竞争时代。“作为促进消费及满足人民美好生活需要的一种重要方式,专列旅游市场有着自己独特的优势,但要想撬动更大的市场,企业还需要更加用心去沉淀和创新。”邓洪波说。

在邓洪波看来,专列旅游不仅是一款高品质的旅游产品,更是一种深度的、多元化的旅游体验。旅游专列有空间将更多文化内容和活动装进车体,也有时间带给游客更多沉浸式的文化体验;不但要将承载量、便捷性、安全性和低碳环保这些特点做好更要放大,更要注重客群细分及产品的个性化开发。

“只要把产品做好,不用担心客源。只要创造出真正的记忆点,就会收获游客发自内心的点赞。”邓洪波还在进一步加大跨境专列游的开发,在他看来,随着国家与东南亚地区铁路建设合作的不断推进,未来专列旅游产品将实现国内游和出境游的双循环。

多样化、个性化、品质化成发展方向

此前,中国旅游研究院就发布了《中国国内旅游发展年度报告(2022—2023)》。数据显示,2021年45岁以上的中老年旅游者合计出游11.94亿人次,占据了国内旅游客源市场的36.81%。越来越多的退休群体选择通过旅游来丰富自己的晚年生活,增长见识,提升自我,带动养老消费潜力加速释放。

“每个人心中都住着一个旅游梦,而在银发族心中,对远方的向往往往与火车情结紧密相连。不断丰富的‘铁路+文旅’模式,正悄然圆着银发旅行者们心中的远方梦。”中国旅游研究院院长戴斌表示。

如何进一步发展银发旅游专列模式,让“银发旅途”更舒心?在戴斌看来,需求增长、供给丰富以及政策完善,是推动银发旅游增长的三大要素。随着我国进入深度老龄化社会,很多消费都需要向老年人倾斜,文旅也不例外。60后、70后等新老年人在移动互联网时代,其消费观与学习能力、知识结构都有别于前辈,他们既有消费能力又有旅行意愿。随着铁路交通、营地等基础设施的逐渐完善,城市、景区适老化改造的加快,让他

们的意愿有了落地的可能性,不但铁路游可以实现,连老年人自驾游的比例也不在少数。

在列车适老化改造方面,戴斌建议,首先要解决列车隔音问题,老年人普遍睡眠质量较差,需要为老年人营造安静、舒适的睡眠环境。其次,为老年人提供社交空间,可供开展自由交流、阅读等活动。在餐饮服务方面,充分考虑老年人的饮食习惯,遵循少盐、少油和易消化的原则,设计适合老年人的菜单。在医疗保障方面,配备基本的医疗设施和随车医生,以满足老年旅客的基本医疗需求。列车员也应接受必要的医疗培训,能够在紧急情况下提供基本的急救和护理。

今年,长沙晚报“一起阅山河·文旅中国行”栏目还将联合中国旅大佬旅游联合体推出前往东北、新疆、西藏等地的旅游专列,其中“新疆南北疆19天赏秋之旅”将于8月27日和9月27日从长沙出发。19天行程,铁路连线,美景串珠成链,从北疆喀纳斯到金色缠绵的南疆塔克拉玛干胡杨林,从吐鲁番的瓜果飘香到伊犁河谷缤纷秋色与盈白初雪相遇,“秋冬”同框,美不胜收。有意向的市民可致电18569532733、18570381536、19911597620咨询报名。

责编/易勇 美编/吴志立 校读/欧艳

长沙工程机械标准“出海” 中联重科主导发布又一国际标准

长沙晚报8月13日讯(通讯员 李家宇 全媒体记者 周辉霞)谁制定标准,谁就拥有话语权。记者13日从中联重科了解到,由该公司主导修订的国际标准ISO 12480-1《起重机 安全使用 第一部分:总则》日前正式出版发行。这已经是中联重科主导发布的第4项国际标准,充分彰显了长沙工程机械在起重机领域的深厚技术实力,也体现出其作为国际标准制定者的强大影响力和领先地位,进一步巩固和提升了我国工程机械行业在国际舞台上的话语权。

ISO 12480-1作为起重机行业的基础性安全使用标准,自1979年发布以来,为行业安全发展提供了重要指导。然而,随着技术的不断进步和行业的快速发展,原标准中的部分内容已逐渐无法适应当前的安全使用需求。为此,中联重科向国际标准化组织起重机技术委员会(ISO/TC 96)提出修订该标准的建议,得到委员会的全票支持。

新版标准对起重机的安全使用原则,尤其是安全工作制度、人员职责要求、起重机维护、检查和工况监控,以及联合吊装等特殊作业场景作出了更详细的規定,同时还对远程操控等新技术在起重机安全使用方面的要求等原有标准中未覆盖的内容进行了全面补充,有助于进一步确保作业过程的安全性和高效性。

这是中联重科主导发布的第4项工程机械领域国际标准。截至目前,中联重科已主导、参与制修订30项国际标准,其中主导发布4项,主导在研8项,是行业内主导制修订国际标准并获正式出版发行的首家中国企业,也是发行数量最多的中国企业。

华纳药厂原料药二甲硅油获批

长沙晚报8月13日讯(全媒体记者 张洋子)华纳药厂原料药二甲硅油近日获批。至此,该企业已有47个原料药品种的备案登记号状态转为“A”,这意味着这些原料药已通过国家审评审批,可在国内制剂中使用。

资料显示,二甲硅油是一种消泡沫药,用于因胃肠道内的气体而引起的腹部症状的改善;进行胃内窥镜检查时,除去胃内有泡性粘液;进行X光检查腹部时,驱除肠内的气体。

华纳药厂化学原料药二甲硅油获得《化学原料药上市申请批准通知书》,表明该原料药已符合国家相关药品审评技术标准,将进一步丰富公司产品线,提升公司核心竞争力。截至目前,华纳药厂已经拥有近60个特色化学原料药品种,且具备数十个原料药中间体的供应能力,具备20余个药用辅料品种的供应能力,并可根据市场及客户需求进行定制生产。

“辣”遍全国,科技赋能樟树港辣椒扩产

炒肉椒等一批经多年选育的新品种通过电商平台走向全国市场



工人正在采收樟树港辣椒。长沙晚报通讯员 周翼 摄

樟树港辣椒成为地标农产品发展样本

“随着炒肉椒通过电商渠道打响知名度后,我们到各地推广的阻力小了很多,一开始很多农户不愿意尝试,现在越来越多农户加入炒肉椒的种植行列。”阳雀湖公司种植负责人周鑫说,炒肉椒亩产通常可达3000公斤至4000公斤,远高于樟树港辣椒,农户每亩的收益在2万元至5万元区间。“目前,炒肉椒供不应求,我们仍在各地不断考察,继续推广。”

随着炒肉椒走向全国,樟树港辣椒的知名度也比以前更高,近期,阳雀湖公司向辣椒小院提出了新的需求——“能否使樟树港辣椒提前一周上市”。一旦实现,产业增效将非常明显,但别小看这一周,其中涉及的环境调控等技术很复杂,我们还在探索如何在控制成本的情况下,稳定地解决这一难题。”刘周斌说。

既保护地方农产品,又让其风味“出圈”,樟树港辣椒的故事正成为地标农产品保护和发展的样本。“现在我们到各地推广炒肉椒,很多地方政府也会跟我们介绍当地地标农产品,希望我们把樟树港辣椒的经验移植过去。”周鑫说。



因您而变
We are here just for you